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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Anayasa'nın 98'inci, TBMM İçtüzüğünün 96 ve 99'uncu maddeleri

gereğince Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur Özdemir GÖKTAŞ t^afından
yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim. ^ /\

Av. Dı^. Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Günümüzde sosyai medya platformları, bireylerin duygu ve düşüncelerini ifade etme aracı
olarak yaygın bir şekilde kullanılmaktadır. Ancak, bu platformlarda giderek artan psikolojik

sorunlar ve intihar girişimleri, toplumda endişe yaratmaldadır. Son olarak, İstanbul Esenyurt'ta
yaşayan genç bir şarkıcının sosyal medya canlı yayınında intihara kalkışması, psikolojik sağlık
ve sosyal medya kullanımı konusunda acil önlemler alınması gerektiğini göstermektedir.

Bu bağlamda:
#

1. Bakaniiğınız, sosyai medya platformlarında psikolojik destek ihtiyacı olan bireyleri tespit edip
yardım ulaştırmak amacıyla herhangi bir çalışma yapmaktadır mı?

2. Özellikle gençlerin psikolojik sorunlarına yönelik erken uyarı sistemleri oluşturulması ve
intihara meyilli bireylerin desteklenmesi için yeni projeier geliştirilmeyi planlamakta mısınız?

3. Sosyal medya platformlarının, intihar girişimlerini öniemek ve acil müdahale mekanizmaları

oluşturmak adına sorumluluk alacak şekilde düzenlenmesi konusunda herhangi bir yasa
tasarısı düzenleme girişiminiz bulunmakta mıdır veya herhangi bir girişiminiz olacak mıdır?

4. Psikolojik soruniaria başa çıkamayan gençlerin desteklenmesi için ülke genelindeki mevcut

psikososyal destek hatları ve hizmetleri yeterli midir; daha da geliştirilmesi için bir çalıştay
hazırlığınız var mıdır?

5. Mevcut aksiyonların daha etkin hale getirilmesi için ne gibi adımlar atılmaktadır ve atılacaktır?

6. Sosyal medya kullanımının gençler üzerindeki olumsuz etkilerini azaltmak adına, medya

okuryazarlığını artırıcı ve bilinçli kullanımı teşvik edici yeni projeieriniz mWcutsa bu projeler
nelerdir?

7. Bazı sosyal medya kullanıcılarının izleyici sayılarını ve abonelik sayılarını arttırmak için canlı
yayınlar yoluyla toplumumuzun benimsediği genel etik kurallarıyla bağdaşmayan eylemlerde
bulunmalarını önlemek için İçişleri Bakanlığı ve Adalet Bakanlığı ile ortak projelerin yürütülmesi
planlanmakta mıdır?


